



VEST MEDICAL IMPACT SRL

Cod unic de înregistrare: 42158350, Număr de ordine în registrul comerțului : J35/ 168/ 2020,
(ESEIS) Avizul nr. 6 din 21.04.2023 durata 3 ani

**STUDIU DE EVALUARE A IMPACTULUI
ASUPRA SĂNĂTĂȚII ȘI CONFORTULUI POPULAȚIEI ÎN RELAȚIE CU
OBIECTIVUL „INTOCMIREA DOCUMENTAȚIEI TEHNICE
PENTRU OBTINEREA AUTORIZAȚIEI DE CONSTRUIRE PENTRU:
CONSTRUIRE CENTRU JUDEȚEAN PENTRU ADĂPOSTIREA
ANIMALELOR”**

COMUNA RECEA, SAT LĂPUȘEL, JUDEȚUL MARAMUREȘ

ELABORATOR :

VEST MEDICAL IMPACT SRL

Dr. Muntean Călin

Coordonator colectiv interdisciplinar

Semnătură Ștampilă



Revizie:

versiune 00

TIMIȘOARA

Nr. 336 din 29.08.2023

Clasificare document:

Confidențial
Rezumat public



Punct de lucru - Timișoara, Strada Paris, nr. 2,
etaj 4, cam. 401, cod poștal 300003, județ Timiș
contact@vmedicalimpact.ro, tel: 0726707113



S.C. Vest Medical Impact SRL este certificată conform Ordinului Ministerului Sănătății nr. 1524 din 09 octombrie 2019 să efectueze studii de impact asupra sănătății atât pentru obiectivele care nu se supun cât și pentru cele care se supun procedurii de evaluare a impactului asupra mediului (- Aviz de abilitare nr. 6/21.04.2023 durată 3 ani -) fiind înregistrată la poziția 6 în Evidența elaboratorilor de studii de evaluare a impactului asupra sănătății (ESEIS)



MINISTERUL SĂNĂTĂȚII
INSTITUTUL NAȚIONAL DE SĂNĂTATE PUBLICĂ
NATIONAL INSTITUTE OF PUBLIC HEALTH



cnmtrm@insp.gov.ro

Str. Dr. Leontine nr. 13, 050463, București, ROMANIA
Tel: +4 021 318 36 22, director +4 021 318 36 19, fax +4 021 312 34 26
e-mail: director.generale@insp.gov.ro



Comisia de înregistrare a elaboratorilor de studii de evaluare a impactului asupra sănătății

AVIZ DE ABILITARE
pentru elaborarea studiilor de impact

Nr. aviz: 6/21.04.2023

Denumirea persoanei juridice: SC VEST MEDICAL IMPACT SRL

Sediul: Timișoara

Adresa:

Localitatea: Timișoara

Strada: Gavril Mutsicescu, nr. 11, sc.A, et.3, ap.12

Județul: Timiș

Nr. de telefon: 0356418660; 0726707113

Nr. de fax: 0256490288

Adresa de e-mail: calin.muntean@gmail.com

Adresa paginii de internet a persoanei juridice: -

Data emiterii avizului: 21.04.2023

Durata de valabilitate a avizului: **trei (3) ani**

Avizul este eliberat în scopul elaborării studiilor de evaluare a impactului asupra sănătății pentru:

- a) obiective funcționale care se supun procedurii de evaluare a impactului asupra mediului conform prevederilor art. 9 alin. (1) și (2) din Legea nr. 292/2018 privind evaluarea impactului anumitor proiecte publice și private asupra mediului;
- b) obiective funcționale care nu se supun procedurii de evaluare a impactului asupra mediului.

Președinte,
Dr. Andra Neanțu

NOTĂ: Emiterea prezentului aviz de abilitare pentru elaborarea studiilor de impact nu reprezintă certificarea legalității, corectitudinii și a calității modului în care au fost efectuate studiile de evaluare a impactului asupra sănătății. Întreaga răspundere legală revine elaboratorului de studii, care este răspunzător în fața legii pentru eventualele ilegalități și neconformități ce ar putea fi constatate ulterior.



V E S T M E D I C A L I M P A C T S R L

Cod unic de înregistrare: 42158350, Număr de ordine în registrul comerțului : J35/168/2020,
(EESSEIS) Avizul nr. 6 din 21.04.2023 durată 3 ani

8. REZUMAT

STUDIU DE EVALUARE A IMPACTULUI
ASUPRA SĂNĂTĂȚII ȘI CONFORTULUI POPULAȚIEI ÎN RELAȚIE CU OBIECTIVUL
„INTOCMIREA DOCUMENTAȚIEI TEHNICE
PENTRU OBTINEREA AUTORIZAȚIEI DE CONSTRUIRE PENTRU: CONSTRUIRE CENTRU
JUDEȚEAN PENTRU ADĂPOSTIREA ANIMALELOR”

COMUNA RECEA, SAT LĂPUȘEL, JUDEȚUL MARAMUREȘ

Revizie:
versiune 00

TIMIȘOARA
Nr. 336 din 29.08.2023

Clasificare document:
Rezumat public

Denumire obiectiv: „INTOCMIREA DOCUMENTATIEI TEHNICE PENTRU OBTINEREA AUTORIZATIEI DE CONSTRUIRE PENTRU: CONSTRUIRE CENTRU JUDEȚEAN PENTRU ADĂPOSTIREA ANIMALELOR”, propus a fi amplasat în UAT Recea, sat Lăpușul, sector intravilan, DJ 184A, Carte Funciară Nr. 50938 Recea (conform Certificatului de Urbanism nr. 72 din 20.04.2023 emis de către Primaria Comunei Recea);

Titularul activității: JUDEȚUL MARAMUREȘ, CIF: 3627315;

- adresa poștala: Baia Mare, str. Gheorghe Șincai, nr.46, cod poștal 430311, Județ Maramureș, România;

Proiectant: S.C. FLYING VIXEN STUDIO S.R.L.-D, Sediul: Nr. 218, Sat Babșa, Comuna Belinț, jud. Timiș; Nr. proiect: 002/2023;

Se propune implementarea unei arhitecturi în sistem pavilionar și semipavilionar, cu volume dedicate pe funcțiuni și specii de animale, care să răspundă nevoilor existente în comunitate și, totodată, să implice comunitatea pentru a asigura sustenabilitatea sistemului atât sincron, cât și diacronic. Sistemul pavilionar și semipavilionar prezintă avantajul adaptabilității la multiple terenuri, în funcție de cerințele locale.

CARACTERISTICILE AMPLASAMENTULUI

Parcela pe care se va realiza investiția propusă se află în județul Maramureș, comuna Recea, sat Lăpușul, CF 50938 Recea. Zona se caracterizează printr-un plan parcelar neregulat, cu diverse funcțiuni. Terenul este accesibil pe toate laturile prin drumuri de acces, mai puțin pe latura nordică. Accesele pe amplasament se vor realiza conform planului de situație anexat, un acces pentru zona curată, respectiv un acces pentru zona murdară, de pe DJ 184 A. În partea de est a parcelei se află în curs de edificare Centrul de Terapii Alternative - Althera. Terenul este proprietatea domeniului public a beneficiarului lucrării, Județul Maramureș.

Vecinătățile parcelei sunt:

La **nord** – teren agricol/pășune;

La **est** - teren intravilan/pășune – construcție în curs de edificare Centrul de Terapii Alternative - Althera;

La **sud** – DJ 184A ;

La **vest** - teren agricol/pășune.

Distanta fata de cel mai apropiat imobil construit este de 75m Centrul de Terapii Alternative – Althera pe directia NE.

Terenul este de formă poligonală neregulată, cu suprafața măsurată de 56502 mp, având categoria de folosință intravilan pășune. Terenul este situat într-o zonă relativ plată, cu mici diferențe de nivel, care nu generează constrângeri de proiectare de arhitectură sau statică.

UTILITĂȚI

Pe amplasamentul propus nu exista rețele de canalizare sau gaze.

La limita proprietății exista rețea publică de electricitate și apă, la acestea se vor racorda clădirile ce se vor construi pe amplasament, legătura făcându-se prin intermediul unor racorduri pe care se vor monta contoare de energie / apă.

SITUAȚIE EXISTENTĂ

În prezent pe teren se află în curs de edificare o construcție aferentă proiectului Centrul de Terapii Alternative – Althera.

SITUAȚIE PROPUȘĂ

Se propune implementarea unei arhitecturi în sistem pavilionar și semipavilionar, cu volume dedicate pe funcțiuni și specii de animale, care să răspundă nevoilor existente în comunitate și, totodată, să implice comunitatea pentru a asigura sustenabilitatea sistemului atât sincron, cât și diacronic. Sistemul pavilionar și semipavilionar prezintă avantajul adaptabilității la multiple terenuri, în funcție de cerințele locale.

Principalele zone funcționale:

- A. Zona de cazare pe specii
- B. Zona administrativă
- C. Zona de servicii veterinare
- D. Zona de recepție, interacționare, relaxare, plimbare și alte activități similare, ca și interstii funcționale în corpurile de clădire și traseele propuse.

Tipul de unitate și activitățile

Investitia propusa reprezinta o structura in sistem pavilionar, care adaposteste animale cu statut de sanatate incert – putinele cazuri in care statutul de sanatate este cunoscut sunt exceptii, precum atunci cand animalul este preluat de adăpost in caz de deces al detinatorului si la solicitarea apropiatilor, animalul este confiscat daca a fost maltrat de detinator etc. Fiecare unitate de cazare pe specii este dotata cu carantina.

Investitia adaposteste urmatoarele categorii de animale:

- Ecvidee, bovine, ovine, caprine, suine, pisici domestice;
- Caini fara stapan;
- Alte animale domestice (iepuri, porci de Guinea etc.);
- Pasari domestice;
- Pasari salbatice – acestea se vor adaposti pe o durata cat mai scurta, in functie de necesitate, si vor fi eliberate in salbaticie sau, in situatia in care supravietuirea in salbaticie nu este posibila, vor fi redirectionate catre sanctuare; adapostirea in sistem de gradina zoologica este interzisa;
- Animale salbatice – acestea se vor adaposti pe o durata cat mai scurta, in functie de necesitate, si vor fi eliberate in salbaticie sau, in situatia in care supravietuirea in salbaticie nu este posibila, vor fi redirectionate catre sanctuare; adapostirea in sistem de gradina zoologica este interzisa.

Destinatia unitatii si scopul acesteia

Adapostul propus este destinat animalelor cu statut de sanatate incert.

- Intregul amplasament pe care se va realiza investitia este imprejmuit perimetral si dotat cu supraveghere video (imprejmuirea este redată pe planul de situatie), respectiv fiecare corp de clădire destinat cazarii pe specii este dotat cu spatiu exterior imprejmuit, care nu permite accesul necontrolat. Accesul se va face doar controlat, pe cai bine stabilite si pe baza filtrelor sanitare. Orice transfer sau acces intre investitia propusa si centrul Althera se va realiza pe DJ 184A.
- Animalele adapostite au statut de sanatate incert. Introducerea in unitatile de adapostire se va face prin spatiile de cazare de carantina, dupa caz. Spre exemplu, pentru caini se va efectua procedura de deparazitare interna si externa, se vor efectua teste rapide pentru a identifica bolile transmisibile in cadrul speciei, se vor efectua examene de detectare a zoonozelor, dupa caz; in cazul in care sunt

necesare interventii complexe, carantinarea se va realiza in corpul Clinica, in sala de recuperare. Exceptie fac mamiferele si pasarile salbatice, a caror sanatate va fi evaluata si vor fi eliberate in salbaticie sau directionate catre sanctuare, dupa caz.

- Accesul in zonele de cazare a potentialilor adoptatori si a vizitatorilor se va face DOAR in mod controlat si in urma unui instructaj. Vizitatorii se vor deplasa in zonele de cazare a animalelor doar insotiti de personal calificat. Persoanelor care refuza instructajul, grupurilor zgomotoase etc., nu li se va permite accesul. Fiecare persoana va fi informata in parte despre starea de sanatate fizica si psihica a animalelor „vizitate”, spre exemplu, un animal recent salvat dintr-o situatie traumatizata nu va fi chemat, mangaiat etc. – in acelasi timp, un caine sociabil va putea fi mangaiat si va putea primi o recompensa achizitionata din centru, pentru a crea o legatura emotionala cu potentialul adoptator. Socializarea vizitatorilor cu animalele adapostite se va face DOAR excluzand riscul zoonozelor.

Accesul vizitatorilor nu se va realiza in scop recreativ, ci doar in vederea adoptiei sau in scop terapeutic.

CONDITII OBLIGATORII

În vederea asigurării unei dezvoltări responsabile și armonioase a proiectului "Construire Centru Județean pentru Adăpostirea Animalelor" în contextul propus, sunt necesare condiții obligatorii care să reflecte preocuparea pentru mediul înconjurător, comunitate și sănătatea publică. Aceste condiții sunt imperative pentru a minimiza impactul negativ potențial și pentru a asigura că proiectul se încadrează în cadrul normelor și reglementărilor corespunzătoare.

1. **Măsuri de Protecție a Sănătății și Siguranței:** Proiectul trebuie să respecte standardele și regulamentele de sănătate și siguranță la locul de muncă, pentru a preveni accidentele și expunerea lucrătorilor la riscuri.
2. **Măsuri de Gestionare a Deșeurilor:** Proiectul trebuie să prevadă sisteme eficiente de gestionare a deșeurilor generate, inclusiv a deșeurilor biologice și periculoase. Deșeurile trebuie să fie colectate, transportate și eliminate conform legislației relevante.
3. **Măsuri de diminuare a Impactului Ecologic:** Proiectul trebuie să includă măsuri specifice pentru a minimiza impactul asupra mediului înconjurător, inclusiv prevenirea poluării aerului, apei și solului. Aceste măsuri trebuie să fie implementate în toate fazele proiectului.
4. **Monitorizarea Continuă:** Proiectul trebuie să prevadă un program de monitorizare continuă a impactului asupra mediului, sănătății și comunității. Acest lucru va permite identificarea promptă a eventualelor probleme și ajustarea măsurilor de remediere.
5. **Colaborare cu Autoritățile:** Dezvoltatorul proiectului trebuie să colaboreze strâns cu autoritățile locale și regionale pentru a asigura conformitatea cu reglementările și pentru a obține aprobările necesare.
6. **Plan de Management al Riscurilor:** Proiectul trebuie să includă un Plan de Management al Riscurilor care să identifice, evalueze și gestioneze posibilele riscuri și amenințări.
7. **Respectarea Zonelor Protejate:** Proiectul trebuie să respecte zonele protejate, habitatele naturale și speciile rare sau periclitate din zonă.

CONCLUZII

Studiul de impact asupra sănătății și confortului populației a avut ca scop analizarea potențialului impact al proiectului "Construire Centru Județean pentru Adăpostirea Animalelor" propus a fi amplasat în UAT Recea, Sat Lăpușel, sector intravilan, DJ 184A, identificat prin Carte Funciară nr. 50938 Recea și vecinătatea cu Centrul de Terapii Alternative – Althera pe direcția NE (75m).

Acest studiu a implicat o analiză detaliată a factorilor de risc și de disconfort care pot rezulta din dezvoltarea și operarea centrului și a vecinătății cu Centrul de Terapii Alternative – Althera.

În urma analizei factorilor de impact sociali și de sănătate, s-au identificat câteva concluzii importante:

1. **Impactul Asupra Sănătății Populației:** Studiul a evidențiat că proiectul nu prezintă riscuri majore imediate asupra sănătății populației. Cu toate acestea, sunt necesare măsuri riguroase de gestionare a deșeurilor, în special a deșeurilor biologice, pentru a preveni orice potențial risc de contaminare sau transmitere a bolilor.
2. **Disconfort Auditiv și Miros:** Centrul propus pentru adăpostirea animalelor poate genera un nivel crescut de zgomot și disconfort auditiv pentru populația din vecinătate. De asemenea, există posibilitatea ca emisiile de miros să afecteze confortul localnicilor. Astfel, este importanta implementarea unor tehnologii și măsuri adecvate pentru a minimiza impactul auditiv și olfactiv asupra comunității.
3. **Interacțiunea cu Centrul de Terapii Alternative – Althera:** Vecinătatea cu Centrul de Terapii Alternative – Althera poate crea un context complex în ceea ce privește confortul și sănătatea populației. Interacțiunea dintre cele două obiective poate necesita o atenție sporită pentru a evita eventualele sinergii negative și pentru a promova un mediu armonios pentru comunitate.
4. **Consultarea și Transparența:** Consultarea comunității locale și informarea acesteia cu privire la impactul proiectului și la măsurile de gestionare a riscurilor sunt importante pentru a asigura acceptabilitatea proiectului și pentru a adresa preocupările potențiale ale populației.

În ansamblu, concluziile studiului indică necesitatea implementării unui plan integrat și bine structurat de gestionare a impactului asupra sănătății și confortului populației. Acest plan ar trebui să includă măsuri eficiente pentru controlul zgomotului și al mirosurilor, gestionarea deșeurilor, precum și colaborarea strânsă cu Centrul de Terapii Alternative – Althera pentru a minimiza efectele sinergice negative. Consultarea și transparența trebuie să fie promovate în toate fazele proiectului pentru a asigura un echilibru între dezvoltare și bunăstarea comunității locale.

Conform listei de control privind factorii de impact sociali și de sănătate specifici obiectivului rezultă că funcționarea obiectivului NU poate genera riscuri semnificative asupra stării de sănătate a populației din zona studiată în condițiile analizate.

Concluziile formulate se referă strict la situația descrisă și evaluată și sunt valabile pentru actualul amplasament. Orice modificare de orice natura în caracteristicile obiectivului poate să conducă la modificări ale expunerii, riscului și implicit impactul asociat acesteia.

Răspunderea privind calculele, datele și informațiile incorporate în memoriu de prezentare, piesele desenate, revine integral elaboratorilor acestor documentații, precum și pentru veridicitatea datelor furnizate.

Modificarea prevederilor documentației tehnice prezentate sau nerespectarea condițiilor pentru eliminarea potențialelor surse de risc sau de disconfort pentru populația expusă, conduce la anularea concluziilor prezentului studiu.

Orice reclamație din partea vecinilor se rezolvă de către beneficiar, VEST MEDICAL IMPACT SRL nu își asumă responsabilitatea rezolvării acestor conflicte. Totodată menționăm faptul că studiile de evaluarea impactului asupra sănătății populației (EIS) reprezintă un suport pentru autoritățile locale, pentru a lua deciziile cele mai bune pentru populația pe care o reprezintă și a stabili strategiile de dezvoltare și amenajare a zonelor în vederea îmbunătățirii calității vieții populației din punct de vedere social, administrativ și al stării de sănătate.

Coordonator colectiv interdisciplinar
Dr. Călin Munteanu

